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NuMATS D]-Pn-√m-Xe ]co£ 2017-˛2018

amXrIm tNmZy-t]-∏¿-- ˛ 5

`mKw: F

Iznkv

kabw: 30 an\n´v

kvtIm¿ ̨  10

\n¿t±-i-ßƒ:

 Hmtcm tNmZy-Øn-s‚bpw DØcw Ip´n-Iƒ IS-em-kn¬ Fgp-X-Ww. Cu IS-emkv hmßn

hbv°-Ww.

 Hmtcm Ip´n°pw In´nb BsI kvtIm¿ t_m¿Un¬ {]Z¿in-∏n-°-Ww. (ÿm-\-ßƒ

{]Jym]n-t°-≠-Xn-√)

1. 7.5 (22.36 + 
64

27
) – (36.57 + 3.43) F{X?

2. c≠p `n∂-kw-Jy-I-fpsS hyXymkw 
15

8
3 BWv. AXn¬ henb kwJy 

15

8
11

 
Bbm¬ sNdnb

kwJy F{X?

3. Hcp ka-N-Xp-c-Øns‚ Np‰-fhv 100 sk.-ao. BWv. F¶n¬ AXns‚ Cc-´n-h-i-ap≈ ka-N-Xp-c-

Øns‚ hnkvXo¿Ww F{X?

4. Hcp Iº\n AXns‚ em`-Øns‚ 
4

1
6  Hmlcn DS-a-Iƒ°v hoXn®p \¬Im≥ Xocp-am-\n-®p.

Cßs\ 8 e£w hoXn®p \¬In F¶n¬ Iº-\n-bpsS em`w F{X?

5. \mep-t]-cpsS icm-icn hbkv 20 BWv. A©m-a-sXm-cmƒ IqSn tN¿∂-t∏mƒ icm-icn hb v

19 Bbn. A©m-asØ BfpsS hb v F{X?

6. c≠p kwJy-I-fpsS icm-icn 9.5. Ah XΩn-ep≈ hyXym-khpw 9.5 Bbm¬ CXn¬ sNdnb

kwJy GXv?

7. 1 - (
2

1
 + 

4

1
 + 

8

1
+

16

1
+

32

1
)F{X?

8. Hcp tcJob tPmSn-bnse henb tIm¨ sNdnb tImWns‚ 3 Cc-´n-tb-°mƒ 20 IqSp-X-em-Wv.

henb tImWns‚ Af-sh{X?

9. XpS¿®-bmb 5 FÆ¬ kwJy-I-fpsS XpI 100 F¶n¬ G‰hpw henb kwJy GXv?

10. Hcp t]mse-bp≈ c≠v tI°p-I-fn¬ cmap BZysØ tI°ns‚ 
3

1
˛s‚ 

4

2
 `mKhpw cmPp

6

2
˛s‚ 

2

1
`mKhpw FSp-Øp. B¿°mWv IqSp-X¬ tI°v e`n-®Xv?
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`mKw: _n

Ipdn∏v Xbm-dm-°pI

kabw: 30 an\n´v

kvtIm¿ ̨  10

hnjbw: Zimw-i-kw-Jy-Iƒ

`mKw: kn

{]mtbm-KnI ]co£

GsX¶nepw Hcp tNmZy-Øn\v am{Xw DØcw Fgp-Xp-I.

kabw: 30 an\n´v

kvtIm¿ ̨  15

\n¿t±-i-ßƒ: (A-≤ym-]-I¿°v)

 tNmZy-t]-∏-dn¬ ImWp∂ Nn{X-Øn¬ X∂n-cn-°p∂ AtX Af-hp-I-fn¬ Hcp Nn{Xw

Ip´n-Iƒ hc-bv°-Ww / \n¿Ωn-°Ww CXn-\mbn Nn{Xw F√m Ip´n-Ifpw ImW-Ø°

coXn-bn¬ {]Z¿in-∏n-°-Ww. Bh-iy-sa-¶n¬ Nm¿ v́ hc®v ImWn-°-Ww.

 Nn{Xw hc-bv°p-∂-Xn\v / \n¿Ωn-°p-∂-Xn\v aptºm AXn\v tijtam hc-bv°p∂

coXn-sb-°p-dn®v Hcp hni-Zo-I-cW Ipdn∏v Ip´n-Iƒ Xøm-dm-°-Ww. AXn-\p≈ \n¿tZiw

\¬I-Ww. CXv Hcp IS-em-kn¬ FgpXn hmß-Ww.

 Nn{Xw hc-bv°p-∂-Xn\pw Af-hp-Iƒ Af-s∂-gp-Xp-∂-Xn\pw \n¿tZiw \¬I-Ww.

1. a) X∂n-cn-°p∂ Nn{Xw hc-bv°p-I.

b) ka-N-Xp-c-Øns‚ Hcp-h-i-Øns‚ \ofw F{X? AXns‚ ]c-∏-fhv Is≠-Øp-I.

2. s{]m{Sm-IvS¿ \n¿Ωn-°p-I.

a) s{]m{Sm-IvS¿ \n¿ΩmW coXn-sb-°p-dn®v Ipdn∏v Fgp-Xp-I.

3. X∂n-cn-°p∂ NXp-c-kvXw-`-Øns‚ Db-cw, \ofw, hoXn F∂nh Af∂v Fgp-XpI? (amXrI

\¬I-Ww.)
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`mKw: Un

{]iv\m-]-{K-Y\ tNmZy-ßƒ

kabw: 30 an\n´v

kvtIm¿ ̨  15

\n¿t±-i-ßƒ:

 GsX-¶nepw aq∂v tNmZy-ßƒ°mWv DØcw Fgp-tX-≠-Xv.

 Ip´n DØ-c-Øn-se-Øn-t®¿∂ hgn DØc IS-em-kn¬ Fgp-tX-≠-Xm-Wv.

 DØ-c-Øn-se-Øn-t®¿∂ Hmtcm L´hpw kq£va-ambn hne-bn-cpØn kvtIm¿ \¬tI-

≠-Xm-Wv.

1. 51 ao‰¿ \of-ap≈ Hcp dn_¨ kzmX-{¥y-Zn-\m-tLm-j-Øns‚ dmen-tbm-S-\p-_-‘n®v kvIqfn¬

hmßn. Hmtcm Ip´n°pw 65 sk.-ao. hoXw apdn-®p-\¬In. F{X sk‚n-ao-‰¿ dn_¨ an®w hcpw?

2. 12 ao‰¿ \of-ap≈ Hcp NcSv
5

1
2 ao‰¿ \of-ap≈ IjvW-ß-fm-°n-bm¬ an®w hcp∂ IjvW-

Øns‚ \ofw F{X sk.ao?

3. Hcp kwJy-bpsS 
4

1
 s‚ 

5

1
= 

6

1
 Bbm¬ kwJy F{X?

4. Hcp ka-N-Xp-csØ Xpey-h-en-∏-ap≈ Ipsd ka-N-Xp-c-ß-fmbn `mKn-®n-´p-≠v. Ch-bn¬ 
4

3
 `mK-

Øn\v \ndw sImSp-°m≥ Xocp-am-\n-®p. AXns‚ 
3

1
 `mKw FÆ-Øn\v \ndw \¬In Ign-™-

t∏mƒ \ndw \¬ImØ BsI 30 ka-N-Xp-c-ßƒ D≠v F¶n¬ BsI ka-N-Xp-c-ß-fpsS

FÆw F{X?


